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Editorial 

Pár slov z redakce 

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

právě dostáváte do rukou již třetí monotematicky zaměřené číslo časopisu Sociální pedagogika 
zabývající se závažným tématem postavení Sociální pedagogiky a Sociální práce. Ještě, než se 
dostaneme k jeho vymezení, Vám rádi představíme několik novinek a postřehů plynoucích 
z aktuálního chodu časopisu. 

Ačkoliv je aktuální podoba webové prezentace časopisu pro potřeby redakce i čtenáře vyhovující, 
rozhodli jsme se zahájit její rozsáhlou obsahovou rekonstrukci. Struktura jednotlivých informací 
zůstává nezměněna, přibývá však kompletní duplikace české verze v anglickém jazyce. Podnětem pro 
celistvou komunikaci v angličtině je nejen zvýšení příležitostí pro zařazení časopisu do prestižních 
mezinárodních databází, ale především narůstající počet mezinárodních autorů a čtenářů, kterým se 
touto cestou snažíme poskytnout rovnocenně kvalitní příjem informací. S otevřením se mezinárodní 
odborné komunitě souvisí také kvalita anglicky publikovaných textů. Doposud jsme se s anglicky 
publikovanými texty setkávali v podobě překladů názvů studií, abstraktů, klíčových slov, obsahu čísla 
a afiliace autorů. V tomto směru se výrazným způsobem posouváme dál a publikujeme celé znění 
textů v anglickém, německém, popřípadě jiném zahraničním jazyce. Příkladem je nejen předložené 
monotematické číslo, ale také připravované historicky první anglické číslo vycházející na podzim roku 
2016. Tento mladistvý přístup si klade za cíl postupné zvyšování mezinárodní visibility časopisu a jeho 
autorů. 

Anglicky psaným textům a jejich kombinacím s českým, slovenským či německým jazykem se nijak 
nebráníme ani v dalším edičním plánu za splnění určitých předpokladů. Jde především o kvalitu nejen 
příspěvků samotných (odborně kvalitní texty přispívající k rozvoji sociální pedagogiky), ale také 
o jejich jazykovou úroveň. Redakce si na tomto základě vyhrazuje právo na odmítnutí textů v případě, 
že tyto nesplní jazykové požadavky, které jsou na zpracování odborných textů tohoto typu 
standardem, tj. texty nedosahují dostatečné jazykové kvality především v anglickém jazyce, 
a to i v tom případě, že by (v případě studií) již prošly recenzním řízením. V tomto směru plánujeme 
v rámci webové prezentace časopisu umístit slovníček anglických pojmů z oblasti sociální pedagogiky, 
jenž by mohl pro počáteční orientaci v oborové terminologii použít anglicky píšící autor.  

Další problematickou oblastí zůstává nedostatečná oborová přiměřenost textů. Trvale pociťujeme 
oborové hledání vlastního vymezení problematiky sociální pedagogiky projevující se v podobě 
obdržení tematicky vzdálených příspěvků, popřípadě jejich nedostatečné uchopení pro potřeby 
sociální pedagogiky. Dalo by se říci, že právě proto zde časopis tohoto druhu existuje, 
nicméně oceníme důkladnější rozvážnost a snad i citlivost autorů k zaměření časopisu. Jinými slovy, 
ceněna je především tvorba textů přímo pro obor a s ním související praxi (tj. texty psané pro Sociální 
pedagogiku), nikoliv pro jejich uplatnění v jakémkoli periodiku. Samozřejmostí zůstává cenná 
geografická i tematická diversita autorů. 

Další novinkou je navýšení poskytovaných formátů publikovaných textů. Dostupné zůstávají nejen 
texty v PDF formátu (obsahující metadata), ale i v podobě HTML a MOBI. Nezměněno zůstává 
ověřování plagiátorství a maximální výše 20% autocitací. Jelikož máme zájem o co nejpříjemnější 
používání webové prezentace časopisu (resp. zkrácení času stráveného vyhledáváním informací), 
rozhodli jsme se implementovat rozšířené možnosti vyhledávání umístěné v podobě vyhledávacího 
řádku v pravé horní části obrazovky. Nyní lze jednoduše a rychle vyhledat příspěvky dle názvu, 
klíčových slov či jména autorů. Přešli jsme také na nový audiovizuální rozměr příspěvků časopisu 
v podobě spuštění YouTube video kanálu. Publikované záznamy lze sledovat prostřednictvím odkazu 
Videa časopisu na úvodní stránce webové prezentace časopisu. Koneckonců, posuďte sami 
a navštivte www.soced.cz. Příjemné čtení (nejen tohoto čísla) Vám srdečně přeje redakce. 


